

广东2月“免减延”社保费超200亿元

新快报记者 沈逸云 通讯员粤仁宣

广东全省2月免、减、延缴社保费超二百亿元!3月9日,广东省人社厅到广东机场管理集团有限公司开展“春风送暖、社保惠企”活动,深入企业现场介绍2月份社保退费到账情况,解读政策及经办流程。现场透露,2月份,全省有270万户企业可免、减、延的金额达223亿元。3月10日前将退还企业已缴的2月养老、工伤、失业保险费,不少企业表示“已到账”。

3月份养老金与失业金已全部发放

2月28日,广东出台阶段性减免企业社保费政策,明确免征收中小微企业5个月(2020年2月至6月)的养老保险、失业保险、工伤保险单位缴费;对大型企业等则减半征收3个月(2020年2月至4月)的单位缴费。

“此次退费涉及企业之多、资金规模之大前所未见,业务处理十分复杂。”现场,广东省人社厅党组成员、省社保局局党组书记阙广长表示,国家和省的政策出台后,全省人社部门会同税务部门加班加点,无需企业申请,直接对企业在政策出台前已缴纳的2月份的养老、工伤、失业保险进行退款,将于3月10日前全部退还

到账。

与此同时,全省社保经办机构坚持主动出击,除及时完成2月退费外,加强与社保费征收机构对接,立即调整数据校验、传输规则,使企业在申报缴费时直接享受减免延政策,无需申请填单。据统计,全省270万户企业可免减延社保费223亿元。该政策落实到位将有力支持企业缓解流动资金压力,更好投入到复工复产中。

“公司受疫情影响,流动资金压力较大,阶段性减免社保费政策一出,松了一口气。”广州市时代邻里邦网络科技公司相关负责人表示,3月9日便收到了2月份已缴养老、工伤、失业保险社保费退费,加上3—6月的,可免缴近20万元。

而作为大型企业,广州立白集团相关负责人透露,根据政策,减征加上稳岗返还大概有388万元,再加上延缴部分,就有700多万元的流动资金,“这将极大促进我们公司生产经营。”

“真金白银”的阶段性减免社保费,是否会影响职工待遇?现场,阙广长回应称,职工个人权益不受单位减免、延缴、缓缴的影响。在疫情防控期间,各项社保待遇必须按时足额发放。在完成退费的同时,做好待遇核发、资金调拨等工作。

作,一如既往按时发放养老、工伤、失业保险待遇。据透露,3月份全省584万名企业退休职工157亿元养老金和18万名失业人员3.5亿元失业保险待遇,已全部发放到位。

预计广州55万家企业免征160多亿元

政策具体落实到广州,相关情况如何?会上,广州市人社局副局长陈敏透露,广州对中小微企业、以单位形式参保的个体工商户,免征2020年2月至6月的养老保险、失业保险、工伤保险单位缴费,预计共惠及约55万家企业,免征金额160多亿元。而在对大型企业、各类社会组织单位和民办非企业单位的“减半征收”方面,预计共惠及8000多家企业单位,减征金额10多亿元。

除了“免”与“减”外,对不裁员、少裁员的参保企业,继续实施返还2019年度实际缴纳失业保险费的50%稳岗返还政策,并放宽裁员率条件,企业裁员率不高于2019年全国城镇调查失业率5.5%,参保职工30人(含)以下的企业,裁员率放宽至不超过企业参保职工总数20%,预计惠及企业40多万家,职工500多万人,返还金额10多亿元。

现场,不少企业针对阶段性减免企业社保费政策提出相关问题与建议。广汽集团相关负责人表示,由于湖北是全国最主要的汽车零部件供应基地,若湖北供应商能在3月中旬复产,初步统计集团今年一季度产销比去年下降10%左右。“如果不能在3月中旬(复产),这个影响会更大,经营压力比较大。”

“政策不能简单地按照企业规模划分,是否可以考虑一下企业经营效益以及受疫情的影响程度?”该名负责人提出,阶段性减免企业社保费政策针对中小微企业有5个月的免征,对大型企业则是3个月的减半,希望能对受疫情影响大的大型企业,考虑适用于5个月的减免政策。

广州市开饭餐饮管理有限公司相关负责人亦表示,希望可以依据整个市场的情况、行业的影响程度,去延长社保费减免的时间。

对此,省人社厅相关负责人回应,一项政策的出台主要综合考虑各个方面的情况,除了经济社会的发展、企业的困难,还包括社保基金的可承受能力,还要确保参保人的权益待遇不受损。政策是否能再延长,还要综合考虑各方面的因素。助力企业,不仅是社保在做,其他各部门、各方面都在共同努力。



■3月9日,位于广州海珠区中大纺织产业商圈的广州轻纺交易园率先开园。

新快报记者 毕志毅/摄

中大纺织商圈复市

新快报讯 记者朱清海报道 “8日收到开市通知,我马上联系员工返岗。”3月9日,位于广州海珠区中大纺织产业商圈的广州轻纺交易园率先开园,翘首以待的园区企业负责人陈先生在开门前把好消息告诉了所有员工。新快报记者了解到,随着拥有59个专业市场的商圈“苏醒”,3月10日还有广州国际轻纺城、珠江国际纺织城等数家市场开市,拉开了商圈有序复工复产的序幕。

9日下午,新快报记者在广州轻纺交易园出入口见到,进入园区人员需经过申领“穗康码”“商圈通行码”和测量体温等“三关”。“唯有贴心,方可放心!我司为各商户准备了抗疫防护物资……”在园区商户古凡纺织店内,园方代表将装

有一次性口罩、免洗消毒洗手液等防护物资的礼袋送到店主陈先生手中。

“往年正月初十就开门了,今年由于疫情影响,我们一直在等开市通知。”陈先生说,当他获得园区开市的消息,他第一时间通知店里的员工,“都在广东省内,今天(9日)动身,明天就可以上班了。”他说,尽管目前生意受到一定影响,但他并没有过多担心这个问题,因为提前备货,现在有订单都可以保证及时发货,接下来就是想法把失去的时间和生意“抢”回来。

新快报记者了解到,广州轻纺交易园总面积约30万平方米,有2000多个商户,从业人员约8000人。开市第一天,约有四成商户开门、超过3000人返岗。

此外,园方也积极响应政府号召,为园区商户减免租金,有力支持商家渡过难关。

“市场在开业前做好防疫准备,通过检查即可开市。”中大国际创新谷管委会相关负责人表示,将推动商圈各市场有序开市,市场复市前经现场检查审核通过方可复市。据悉,中大纺织商圈有59个专业市场,近2.3万家商户,集聚来穗人员约15万人,其中湖北籍人员约5.2万人。

广州国际轻纺城在最新通知中称,定于3月10日正式开市营业。按照政府有关部门要求,市场每日营业时间暂定为10:00—17:00。为避免拥堵,呼吁商户等尽量不要驾车进场。此外,各商户可按“错峰上班指引”有序进场。

广州3月拟安排网络招聘会88场

新快报讯 记者沈逸云 通讯员周颖报道 广东复工复产“进度条”如何?3月9日,记者从广州市人力资源市场服务中心获悉,截至3月6日,广州已复工企业的员工返岗率为88.43%。1月31日至3月5日,广州人社部门累计举办网络招聘会141场次,本月计划再安排88场。

据介绍,为帮助企业解决复工复产面临的“用工荒”难题,截至3月6日,广州全市协调组织异地务工人员专车、专列、专机,已集中接返超过98批次7100余名外地务工人员,服务企业约700家。值得注意的是,广州企业可以直接向该市人社部门申请“点对点”接返服务。市人力资源市场服务中心相关负责人表示,根据要求,广州市认可输出地返岗人员持有的《健康申报证明》。同时规定,对疫情高发地人员隔离14天后再上班;对非疫情高发地人员,14天内除上下班外不得外出,不得组织参与聚餐、聚会。

截至3月6日,市人力资源市场服务中心根据约2万家网上调查企业数据样本,已复工企业的员工返岗率为88.43%。

从1月31日起,广州一律暂停人力资源市场现场招聘活动,各类人力资源招聘求职活动全部转到线上开展。据统计,从1月31日至3月5日,全市人社部门(含市、区、街公共就业服务机构及南方人才市场),参会企业7473家次,企业招聘岗位数累计291153个,采集求职者简历信息47614人,成功就业17162人次。

根据广州市人力资源市场3月份网络招聘会安排表,本月将开展88场招聘会,其中包括疫情防控重点物资生产企业,食品生产、超市、零售及生活物资企业,交通物流配送行业,技能人才等专场招聘。